Խառը թվերը հանելու համար


· պետք է համեմատել նվազելիի և հանելիի կոտորակային մասերը
· եթե նվազելիի կոտորակային մասը մեծ է հանելիի կոտորակային մասից, ապա պետք է առանձին-առանձին  կատարել  ամբողջ մասերի և կոտորակային մասերի հանում և  իրար գումարել ստացված արդյունքները։
Օրինակ՝
236-126
Համեմատենք
36> 26
Ուրեմն՝
236-126=2-1+36-26=1+16=116
· եթե նվազելիի կոտորակային մասը փոքր է հանելիի կոտորակային մասից, ապա նվազելիի կոտորակային մասին  պետք է ավելացնել 1՝ այն հանելով նրա ամբողջ մասից ու կիրառել նախորդ կանոնը։  
Օրինակ՝
316-156
Համեմատենք  
16< 56
Ուրեմ316-156=(2+1)16-156=2+76-156 =2-1+ 76 - 56=1+ 26=1+13=113   
Առաջադրանքներ
Կատարեք  խառը թվերի հանում
1246-716=6x12+46-6x7+16=766-436=76-436=336
32324-134=24x3+2324-4x1+34=9524-74=95-724*4=8896
1437-1125=7*14+37—5*11+25=1017—575=101-577*5=4435
12325-62100=25*12+325–100*6+2100=--30325–602100=303+60225*100=9052500
9211-523=11*9+211–3*5+23=--10111–173=101+1711*3=11833
9810-523=10*9+810–3*5+23=--9810–173=98+1710*3=11530
20318-1512=18*20+318–12*1+512=--36318–1712=363+1718*12=380216
20336-8724=36*20+336–24*8+724=--72336–19924=723+19936*14=922864
1679-419=9*16+79–9*4+19=1519-379=151+379=1889
1258-1516=8*12+58–16*1+516=1018-2116=101+218*16=122128
1138-114=8*11+38-4*1+14=918-54=91+58*4=9632
1037-945=7*10+37-5*9+45=737-495=73+497*5=12235
17725-63100=25*17+725-100*6+3100=43225-603100=432++60325*100=10352500
18213-1545=13*18+213-5*15+45=23613-795=236+7913*5=31518
90 825-15 25=25*92+825-5*15+25=230825-775=2308+7725*5=2385125
2318-159=28*2+318–9*1+59=5918-149=59+1418*9=73162
25 56-1874=6*25+56-4*18+74=1556-1194=155+1196*4=35424
8 910-625=10*8+910–5*6+25=8910-325=89+3210*5=12150
 4511-2310=11*4+511-10*2+310=4911-2310=49+2311*10=72110
122536-9724=36*12+2536-24*9+724=45736-22324=457+22336*24=680864
14712-656=12*14+712-6*6+56=17512-416=175+4112*6=21672
313-112=3*3+13-2*1+12=73-32=7+33*2=106
727-358=7*7+27-8*3+58=518-297=51+298*7=8056
2879-1123=9*28+79-3*11+23=2599-353=259+359*3=29427
4518-3034=8*45+18-4*30+34=3618-1234=361+1238*4=48432

Աստղանիշի փոխարեն ի՞նչ թիվ գրելու դեպքում կստացվի  հավասարություն
*+335=657
657-335=7*6+57-5*3+35=477-185=47+187*5=6535
     *+18112=9035
9035-18112=5*90+35-12*18+112=4535-21712=453+2175*12=67060
*+1029=1945
1945-1029=5*19+45-9*10+49=995-949=99+945*9=19345
*+125=467
467-125=7*4+67-5*1+25=347-75=34+77*5=4135
     *+8310=935
935-8310=5*9+35-10*8+310=485-8310=48+835*10=13150
*+1129=1547
1547-1129=7*15+47-9*11+29=1097-1019=109+1017*9=21063
Ուղղանկյան լայնությունը փոքր է նրա երկարությունից    229դմ-ով, հաշվեք ուղղանկյան պարագիծը, եթե նրա  երկարությունը 6դմ է։
658-229=429
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